«Только живой пример воспитывает ребенка, а не слова, пусть самые хорошие, но не подкрепленные делом»

А.С. Макаренко

Семейные ценности и современное школьное образование

Здравствуй, дорогой дедушка!

Ты меня не знаешь, я твоя внучка. Пишу тебе в далекий 45-ый из счастливого и светлого будущего, которое стало возможным благодаря Вам- воинам- освободителям Великой Отечественной. Знай- вы отстояли Россию, Вы подарили нам жизнь!

Сейчас уже 2024 год- год семьи. А в следующем году мы будем отмечать 80-летие Победы. Каждый год 9 мая мы вместе с тобой идем в Бессмертном полку на параде Победы. Это гордость и честь пройти строем вместе с многотысячной армией, украдкой смахивая слезинки от нахлынувших чувств. Ты слышишь, мы не забыли, ради чего вы сражались, мы помним, мы гордимся- вся Россия помнит... Наша семья знает все твои подвиги, награды, твой боевой путь.

Но мне очень хочется, чтобы ты узнал и обо мне, чтобы немного мог мною гордиться. Знал о том, что твоя семья ценит мирное небо над головой. Для меня, для твоей внучки, очень важны два слова в жизни —семья и память. У тебя есть правнук, который воспитывается в счастливой семье. И ради его будущего и сохранения традиционных ценностей, а эти два понятия для меня едины, мы семьей переехали в Россию. Именно здесь система образования воспитывает патриотизм и нравственность. И моя жизнь кардинально изменилась, разделилась на до и после. Ведь я первый институт окончила по специальности менеджер. Но спустя годы поняла, что призвание мое другое. Я вновь пошла учиться, и теперь я учитель, первый учитель у твоего правнука! И я очень счастлива, что могу воспитывать души детей и учить их думать, чтобы вырастить достойных патриотов нашей страны.

Я думаю, что настоящий патриотизм — это искренняя любовь к своей стране, гордость за её достижения, желания помочь России в трудную минуту, сделать все, что от тебя зависит, для своей Родины. Ты спросишь: а как это осуществить, воспитать в детях? Дедушка, в школе ребята изучают историю, литературу, обществознание, географию, участвуют в волонтерской деятельности и проектах, выступают на классных часах и различных мероприятиях. И они учатся уважению, ответственности, пониманию, они строят свое будущее- вот так по кубику, собирая все самое важное для себя, своей семьи, своей России. Традиционные ценности- это фундамент всей жизни (и прошлой, и настоящей, и будущей) И я горда тем, дедушка, что могу передать эти ценности твоему правнуку и его друзья-сверстникам- своим ученикам. Я чувствую, что ты поддерживаешь меня в этом, и я благодарна тебе за возможность делать великое дело- учить и воспитывать детей!

Я считаю, что сейчас очень важно сохранять и передавать будущим поколениям культурное наследие, исторические корни и моральные принципы, ведь они формировали наше общество на протяжении веков. Нужно готовить детей к жизни в быстро меняющемся мире. Традиционные ценности помогают им понять, что такое

честь, ответственность и долг. И в то же время, мы- учителя должны учитывать индивидуальность каждого ребенка, его интересы и способности. Считаю, что всё начинается с любви. С любви к детям, своей профессии, к школе, настоящей любви к Родине. Детей не обманешь. Только доброта и любовь творят чудеса, делают человека большим, каким бы маленьким он не был.

Сейчас очень много мессенджеров, социальных сетей, которые несут в себе огромное количество информации — информации всякой: правдивой и ложной. Поэтому важно научить детей анализировать информацию, отличать правду от лжи, учить отстаивать свое мнение. Это поможет им не только успешно адаптироваться в современном мире, но и стать активными гражданами, способными влиять на общественные процессы, жить во благо России.

Уважение к старшим — это не просто формальное выполнение правил этикета, а понимание жизненного опыта, мудрости и знаний пожилых людей. Это Память- память всего русского народа, память каждой семьи. Ее собирают по крупицам и, как драгоценность, передают из поколения в поколения. Это и старые фотографии, которые смотрят на нас добрыми, все повидавшими глазами; это и твои боевые награды, бережно хранящиеся в коробочке, отблески от медалей и орденов как будто рассказывают нашей семье о твоем боевом пути- пути воина- освободителя.

Дедушка, я хочу тебе рассказать о своей работе, о своей школе, которая носит имя капитана Карпа Алексеевича Бондаренко, погибшего при освобождении станицы. Его семья для увековечивания памяти отца и деда еще в 1960 году посадила саженец чинара. Это положило начало доброй традиции- в юбилейные годы высаживать саженцы в память о ветеранах. Так в нашей школе появилась аллея «Сирень 1945 года», «Аллея памяти капитана Бондаренко». Юнармейский отряд школы высадил 10 лип, приняв участие во Всероссийской акции «Сад памяти». А в этом году мы реализовали социальный проект «Посади дерево в память о ветеранах». Этот проект призван увековечить память всех вас, кто отдал свои силы и жизнь ради защиты Родины, ради нашего будущего, ради будущего твоей семьи, дедушка, и тысяч семей России. Вот и мытвоя внучка и твой правнук-высадили вечнозеленое дерево в честь тебя. Каждый человек сможет узнать о тебе с помощью современных технологий- кьюр- код на табличке возле дерева расскажет все о твоей славной боевой биографии. И знаешь, проект нашел отклик более чем у 200 семей нашей станицы и молодежного движения района и края. Этот проект открыт для всех, кто желает выразить свою благодарность и уважение к вам к героям, посвятившим свою жизнь защите Отечества. Это станет символом единства, так как объединяет людей различных возрастов и происхождения, создает культурное и историческое наследие, направленное на воспитание достойного общества. "И помнит мир спасенный..."- разве не эти слова являются красной строкой проекта! Помним и будем помнить!

Запуск таких инициатив говорит о том, что память о ветеранах будет передаваться из поколения в поколения, а уважение к истории станет основным приоритетом для будущих поколений. В нашем проекте не только рассказывается о подвигах, но и сохраняется семейная память, формируется будущее, где уважение и память о героях-солдатах-освободителях живут и не меркнут ни перед чем.

Я люблю тебя, дедушка, люблю и уважаю. Горжусь тобой и обещаю- вся твоя семья будет достойна тебя, достойна Великого подвига солдат Великой Отечественной...

Мы помним! Мы гордимся!!!

А вы как часто пишите сообщения? Сегодня мы с вами не представляем нашу жизнь без интернета, без мессенджеров, переписок с друзьями. Но у наших бабушек и дедушек не было интернета, и они писали самые обыкновенные бумажные письма. Запечатывали их и несли на почту, и с нетерпением ждали ответа.

Предлагаю и вам написать письмо в прошлое на фронт, рассказать о памяти, о том, как вы приобщаете своих детей к традиционным ценностям. Написать, о том, что помнит мир спасенный и как помнит... И вас обязательно услышат. Благодарю за внимание.